
Jawor, dńaZ grudnia 2024 r.

RM.0006.17.2024

Pan
Andrzej Madej
Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jaworze

W załączeniuprzekantję projekt uchwaĘ Rady Miejskiej w Jaworzę:w sprawie
rozpatzenia skargi - druk nrIX-70-2024;pod obrady sesji Rady Miejskiej w Jaworze.

ZASTĘPCA BURMlsTRzA 
_:



Pro"iekl '.| *,*L, nn iX- ^fu JIłLYI

z dnia 2 grudn ia 2024 r,

Zatwierdzony przez ..,.,.......

UCH\ilAŁA NR ........./2024
RADY MIEJSIilEJ W JAWORZE

z dnia ......... 2024 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi

Na podstawie afi. 18 ust.2 pkt 15; afi. ]8b ust.1 ustawy zdnia 8 marca l990 r. o samorządzie gminnym (tj
Dz.L]. z2024 r. poz.1465 ze.zm.) w związku zaft.229 pkt 3 Lrstawy zdnja 14 częrwca 1960 r. Kodeks
postępowania administracyjnego (Dz.U.2024 r. poz.512 ze zm.') uchwala się, co następuje

§ 1. Skargę mieszkańca Jawora na Dyrektora Mie.jskiego Ośrodka Polltocy Społecznej w Jaworze uznaje sie
za zasadną.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady
Miejskiej w Jaworze

Andrzej Madej

d ulEladerw P,
Monika G,
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I(omisja Sltalg. Wrriosków i Petyeji

Rady Miejskiej w Jaworze

RM.0012.8 .4.I5.ż024

Jarvor, dnia 29 tistopacla 2024 r,

Pan
Andrzei Madej
Przc,lvoclniczący
Rady Mie.iskie.i rv Jarvorze

I(onrisja Skarg, Wniosl<ółv i Petycji Rad,v lr4iejskiej w,Jarvorze na posiedzeniach rv clniach:

14.I0.ż024 r,,28.10.ż024 r. t5,II.2024 t,,29.I|,20024 L po plzeprowaclzerriu postępowania

rłl,jaśniającego nir tle skargi z dnia u ]a,2024r,., (wpływ clo Biula Rarly Miejskiej 01 ,10,20żĄ

r.), popt,zez:

l ) konrpleksorvą analizę i ocenę narstęprrjacYcłl clokLtmentótł'z alit sprarv1':

nskargizclnia01.I0.20Ż4t.,,któr.awpłynęłacloBiuraRaclyMicjskiejwdnitr01.I0,Ż024

f.

o odpowie<jzi na skargę Dyrektola Miejskiego ośroclka pomocy społecznej w Jawotze

przekazanejpismemnrMOPS.ZW,4170.143'2024.PKzctnia03'10'Ż024r'

(RM15I0.7'5.Ż024..,,ęłytvcloBiuraRadyMiejskiejwdnirr03.10.2024r.)

wysłuchanie wyj aśnień ustny ch :

" osoby występująccj ze skargą

r
!.,

-złozorrych na posicdzcniu l(omisji w dnirr 15,Ir,żOż4

rvnioskuje o uznaniu skargi za zasadną

W dniu 01 ,10.20ż4 r, do Biura Racly lvliej si<iej , wpłynęła skarga z clnia 0 1 , 1 0 2024 t",

mieszkańca Jawora na Dyrektora Miejskiego ośrodka Pomocy Społecanej w Jaworze,

Skarga została niezwłocznię zarejeslrowana i nadano jej bieg skargolvy zgodnie

z obowiąĄącymi !v lym zakl,esie przepLsami kodeksu postępowania Administr_acyjnego,

() czympowiaclorrłiono osobę występrgzlcą ze skargą (IąM,1 510,1,3,20ż4 z dtr, 01,10,2024 r,),

ra,. Ol'Zll:SDS-5A43-,ł037-9527-8CF02626B827, Proiekt
S[rolra 1

IIZASADNIENIE Do PIąOJEKTU UCHWAŁY

clot. skargi mieszkańca,Tawola
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Korrlisja Sl<at,g, Wnioskrlw i Petycji Rady lvliejskiej rla posiedzeniri r.r, clniu 14.10.żOż4

r. (plot. 9l24) zapr:zlrała się z 1reścią skargi.

l(onrisja na posiedzeniach w dniach 1,4,I0.2024 r. oraz 15,11.2024 r. rłysłuchała ustnych

wyjaśnień skarzącego (prot.9124, IIl24). Zapoznała się z pisnrenr przedłożolym ptzez

slcarzącego zdn. 10.10.2024 L, (RM,0004.238.2024, wpływ do Biura Rady r,v drriu l1,10202Ą

L, ).

W dniu 14.10,2024 r. (prot. 3124) Iklmisja zapoznała się z ivyjaśnieniarni Dyrektola

Miejskiego Ośr,oc]ka Pomocy Społecznej w Jaworze przekazatłyrni pismem nr

i\4OPS,ZW.4|71,I83,2024.AI,I z dnia 08,a7.20ż4 L. (IłM1510.1.12.2024, ivpĄ,w do Biura

Ilady IVIiejsltiej w dniu 03.10.żOż4 r.),

W dnirr 28.10.2024 r,. I(omisja z,aylo,1,rlała się z odwołaniem od decyz_ji wniesionym przez

skarzącego c1o Samotzaclorł,ego I(olegiurn Oclwoławczego \,!,Legnicy z dn. 28.10.20ż4 r. (wpł.

do Biula rac1y Miejskicj w dnirr 24.1a.204l..) oraz postanoivieniem Samorządorvego Kolegium

Odwoławczego wLegnicy zdn,21.I0.2024 r, (lvpł. do BiulaRad__v Miejskiej 05.IL2Oż4r.).

W drriu r5,I1,2024 r, I(on,Lisja zapoznała się z pisarrri ptzcdIożonl,ni przez skarzącą

(RM, i 510.7,1 8.2024, RM.1 5 10.7 .17 .2024, RM,15l0.16,2024, RM.15I0.I5.2024,

z dn, 0(1,IL2OZ4 r.. 07.1L2Oż4. (j|8.1 1.2024, 12.1Lż024, iłpł, l2.11.2024 r,).

Pismarlii Przęr.ł,odriic,zącęgo Rady Miejskiej w Jaworze ru: I§,1.1510.7.1l),2024 z dn.

14,10,ż024 L, RM,1510,7,19.2024 zdn.ż9.II.20ż4 r. poinlbrmowano osobę lłystępującą ze

skalgą, że zachadzi korrieczność przedłr"rzenia terminu t,oz-patrzenia skalgi do dnia: 29,lL2024

r., 31.12.2024 r. ze łvzględrr potrzebę zgromadzenia i analizę dodatkorłl,cłl dołrloclów,

UZASADNIENIII

W oparciu o zeblane rnateriały dowodorve Kornisja Skalg, Wrrioskór,v i Petycji podjęła

decyzję o uznaniu skargi zazasadną, poniewaz dnia 12 kwietnia ż024 r, -skarząca złoĘław

Miejskirn Ośr,odku Pomoc1, Społeczrre_j wniosek o przedłuzenie dec1.7ji o pobycie łv Ccntrum

Usłrrg Soc.jalrłych Senior Vigor, co z-nieniła r,v dniu 15 kwietnia, na.',vniosek o pobyt w Sali

Senior Plus. Wniosek skarżącej został odmownie załatwiony decyzją MOPS z dnia 13.05.2024

r,. Od tej decyzji skarżąca odwołała się do Sanrorząclowego Kolegitrm Oćlivoławczego, któr,e

stwierdziło. ze stan laktyczny nie został nalezycie wyjaśniony i poieciło przeprowadzió

postępowanie wylaśniające w tej sprawie, Deeyzja SKO datowana jcst na dzień ż4.06.2024 r,

|vlimo wytycznych określających sposób wykonania zaleceń sprawa rczpoznana b,yła przez

MOPS w sposób przewlekły i nieefektywny. Czynności byĘ wykon;lwarre w duzym odstępnie

czasu lLlb pozorowane. Jak wynika z treści clecyzji SKO ,"MOPS pozol,ował czynności
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clowodowę poprzęz opieszałe, niesprałvne i nieskutecznę działanie r,v sytuacji, gdy sllrawa

tnogła byó załatwiona w terrninie klótszym, jak rór,vnież poplzez nieuzasadnione przedłuzanie

tennilru załatwienia spi-awy. Ponaglenie wl,słane do MOPS przez skarżącą w dnirr 02.10.ż024

r. nie odniosło zamięrzonego sltutktl, zaś MOPS nie przedstzrwił SKO stanor,viska w tcj kwęstii.

Zainicj ow ana pr zcz sk alząc ą d e cy z.j a S K O stwi erdza :

- plze'ł,lekłośc postępołvania i nakazuje objaśrrienie przyczyn tego stanu i ustalenie osób

w,innycli przewiekłości, Mimo, żę przewlekłe prowaclzenie nie nastąpiło z raż.ącyn

naruszenien plawa ,wytządziło ono szl<odę skarżącej. W el'ekcie trwajacego ptzez6 miesięcy

postępowairia skarżąca została nafazona na stręs. Zeznanie skarzącej plzed Konrisją

potwiel,dziło jej rację na nicprawidłowości w postęporvaniu MOPS skutklrjące naruszeniem

zasac1 szybkości postępowania, obowiązku informowalria stlony nrającej, w Ęrn interes o

pl,awach i obolviązkach, zaufanie do ol,ganll p1,owadzącego postępowanie ot,az zasady

bezstronności. Sltarżąca niewątplirvie swoinr zacholvaniem nat,uszała regtllanrin Centlunr

Usług Socjalnych, ale to rrie powinno było skutkorł,ać lekccwazenienr plaw skarzącej,

IloszącylR niejako forrrrę złoślirvości ze strony Dyrektora MOPS. W tynr slanie rueo,zy Konrisja

podjęła decyzję opinią we wstępie.

Dokurnentacja ocen;, skal,gi zlajcluje się r.r, Biurz,e Racly Micjskiej w Jarvorze.

Niniejsze uzasadnienie wyplacowano na posiedzeniu Kornisji Skarg, Wniosków i Petycji

w dniu 15 listopada 2024 r,

Z powazarrienr

Wic eplzewodni cząc al(onri sj i
Skarg, Wniosków i Petycji

AIicja I(alinor,vska
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